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Âåëèêî Òúðíîâî, 7 íîåìâðè 2014 ã.

Чл.-кор. проф. д.ф.н. Стоян Буров –
Ръководител на Катедрата по съвременен български език

Уважаеми участници в Х международна научна конференция
 „Проблеми на устната комуникация”,

Драги гости,

Скъпи колеги,

Дами и господа,

На мене като ръководител на Катедрата по съвременен бъл-
гарски език при Филологическия факултет на Великотърновския уни-
верситет „Св. св. Кирил и Методий” се пада честта да открия Десе-
тата международна научна конференция по проблемите на устната
комуникация и да пожелая на всички участници успешно представяне,
а на гостите – приятно слушане.
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Тази година нашият форум, който заради юбилейния си харак-
тер протича под патронажа на господин ректора на Великотърновския
университет, е събрал 72 участници от различни български и чужде-
странни университети. Освен от университета домакин участие реги-
стрират колеги от Софийския, Шуменския, Пловдивския, Русенския
и Югозападния университет в Благоевград, от Института за българ-
ски език при БАН, от Медицинския университет – Варна, както и от
Бургаския свободен университет, Новия български университет и
Университета за национално и световно стопанство. Имаме предста-
вители от Германия, Норвегия, Русия, Полша, Чехия, Словакия, Румъ-
ния, Украйна. По различни причини някои от българските и чужде-
странните участници няма да присъстват лично, но техните доклади,
както и докладите на всички, които са тук, в най-скоро време ще
бъдат издадени в поредния сборник. Впрочем вие навярно сте видели
изложена пред залата поредицата от 9 сборника, която регистрира
извървения път от първата конференция (назована сесия) по
книжовно-разговорна реч до деветата конференция по устна комуни-
кация, проведена преди 3 години, чиито доклади поради своята мно-
жественост бяха отпечатани в две красиви томчета.

Специални гости на тазгодишното събитие, за което ние се
подготвяхме с много ентусиазъм и грижа, са двама изтъкнати бъл-
гарски лингвисти: проф. д.ф.н. Стефана Димитрова, почетен доктор
на Шуменския университет „Епископ Константин Преславски”, част
от чиито произведения можете да разгледате, а може би вече сте
разгледали на скромната ни изложба, и акад. проф. д.ф.н. Михаил
Виденов, почетен доктор на Великотърновския университет, който
за огромно наше съжаление не можа да присъства лично, но изпрати
приветствие, което ще имаме удоволствие да чуем след малко.

Приветствие от Франция ни е изпратила и проф. д-р Христина
Станева, която като бивш наш преподавател и ръководител на
катедрата има огромни заслуги за авторитета на нашите форуми.

Много ми е приятно да съобщя, че сред нас са двама чужде-
странни българисти, чието присъствие би било основание за престиж-
ност на който и да е научен форум. Това са проф. д-р Хелмут Шалер,
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почетен доктор на Софийския университет, който според мене за
германската българистика днес е новият Густав Вайганд, и проф.
д-р Хетил Ро Хауге от университета в Осло, който е един от най-
тънките познавачи и изследователи на българския език, с изклю-
чителен интерес към проблематиката на българската устна реч,
чието проучване е изпитание за всеки лингвист, още повече ако той
е чужденец.

Сред авторитетните учени, записали се за участие тази година,
бих искал да спомена имената на проф. д.ф.н. Ивелина Савова от
Шуменския университет, проф. д-р Йовка Тишева и нейните колеги,
работещи в екипа, който изследва устната реч, от Софийския уни-
верситет, екип, с който ние сме в нещо като благородна конкуренция,
доц. д-р Виолета Тачева от Медицинския университет – Варна, която
е известен и много заслужил изследовател на проблематиката на
българския като чужд език, и др. Макар да ми се иска, не мога да
спомена всеки от участниците поотделно, вие виждате техните имена
в програмата, която сте получили, а техните доклади ще чуете днес
следобед и утре.

Радващо е също да се отбележи, че проблематиката на разго-
ворната реч и на устната комуникация привлича все повече млади
изследователи от цялата страна, което е гаранция, че  вече се формира
следващото поколение учени, които на базата на натрупаното досега
ще открият нови хоризонти за тази проблематика.

Разрешете ми, преди да извърша сътветния перформативен
речев акт, който вероятно вече губите търпение да чуете, да изкажа
благодарност на организационния комитет в лицето на доц. д-р
Анелия Петкова, доц. д-р Мария Илиева и гл. ас. д-р Владислав
Маринов, както и на всички останали колеги и докторанти от Катед-
рата по съвременен български език, участвали в подготовката на
конференцията, за това, че не пожалиха сили да представят катедрата,
факултета и университета на необходимото равнище. Специална бла-
годарност отправям и към декана на Филологическия факултет проф.
д-р Христо Бонджолов и към ректора на университета проф. д.п.н.
Пламен Легкоступ, които без никакво колебание подкрепиха и



12

удовлетвориха всички наши искания, отправени към тях в хода на
подготовката на конференцията.

Откривам Десетата международна научна конференция
„Проблеми на устната комуникация” и пожелавам успех на всички
участници!

На добър час!




